
ATA DA REUNIÃO DO PROCESSO SELETIVO DE BOLSAS PIPD CAPES - EDITAL 
Nº 01/2024 
 
Aos 27 de novembro de 2024, às 14h, na Universidade Presbiteriana Mackenzie, a 
Comissão de Seleção do Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo 
(PPGAU), composta pelos Professores Angélica Benatti Alvim, Celia Regina Moretti 
Meirelles, Jose Geraldo Simões Jr., Maria Augusta Justi Pisani e Eunice Helena 
Sguizzardi Abascal (Presidente), assessorada pela Sra. Eva Guadalupe G. Garcia, 
reuniu-se para deliberar sobre o resultado do Processo Seletivo referente ao Edital nº 
01/2024 de implementação da bolsa de pós-doutorado PIPD CAPES. 
 
A Comissão considerou nove candidatos inscritos no processo seletivo, e todos foram 
submetidos a uma análise criteriosa de seus documentos e propostas, sem distinção 
prévia, seguindo as normas do Edital Nº 01/2024. Essa análise considerou os seguintes 
aspectos: 

 1. Currículo Lattes: produção bibliográfica; atuação acadêmica e outras atividades 
profissionais e extensionistas. 

 2. Projeto de Pesquisa: tema alinhado à Linha de Pesquisa indicada e à Área de 
Concentração do PPGAU; problema de pesquisa bem definido; objetivo(s) claro(s) 
e coerente(s) com o problema de pesquisa; metodologia de pesquisa adequada; 
redação e referências adequadas. 

 3. Plano de Trabalho: detalhamento das atividades e contribuição ao 
desenvolvimento da pesquisa e atividades do PPGAU. 

 
Na sequência, discutiu-se os resultados das entrevistas, realizadas em 27/11, no 
período de 10h às 13h, conduzidas por duplas de avaliadores. Este instrumento foi 
considerado fundamental para compreensão do perfil do(a) candidato(a), do seu 
comprometimento com o Programa e com o grupo de pesquisa do(a) supervisor(a) 
indicado(a), o domínio do projeto de pesquisa e seu nível de internacionalização. 
 
Após essa deliberação, a Comissão classificou somente oito candidatos:  

 1. Victor Carrilho Sardenberg 

 2. Maria Cristina Celuppi 

 3. Taís Ossani 

 4. Anderson Ferreira da Silva 

 5. Mariana Freitas Priester 

 6. Daniela Eigenheer 

 7. Norma Gislene Urban Gomes 

 8. Bruno Silva Dias 
 
 
Apesar de a candidata Maribel Aliaga Fuentes ter sido avaliada com nível de excelência, 
a Comissão, após análise documental, constatou que o tempo decorrido desde a data 
da defesa de sua tese de doutorado excede o prazo de até no máximo 7 anos estipulado 
no Edital Nº 01/2024 e na Portaria CAPES nº 282/2024 (artigo 21, item III).  Por esse 
motivo, a candidata foi excluída do processo classificatório 
 



A Comissão parabeniza todos(as) os(as) candidatos(as) pela alta qualidade dos 
projetos e planos de pesquisa apresentados, bem como pela sólida e relevante trajetória 
acadêmica. Destaca-se a diversidade de temáticas abordadas, a profundidade 
metodológica e o alinhamento das propostas às linhas de pesquisa do PPGAU. Essas 
características refletem o elevado nível dos participantes e a potencial contribuição ao 
desenvolvimento do programa. 
 
Conforme estabelecido no Edital, o(a) primeiro(a) colocado(a) será contatado(a) para 
implementação imediata da bolsa. Em caso de desistência ou impossibilidade 
relacionada a fatores externos, a bolsa será destinada ao próximo(a) candidato(a) da 
lista classificatória. 
 
Nada mais havendo a tratar, esta ata foi encerrada e assinada pela Presidente, com a 
ciência de todos os membros da Comissão de Seleção. 
 
 
 
 
 

Eunice Helena Sguizzardi Abascal 
(Presidente) 

 
 


